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Randers den 28. januar 2026 

Nyhedsbrev – januar 2026 
 

 

Kære medlemmer 

Et nyt år er startet, og det betyder også, at vi ser frem 

mod den kommende generalforsamling. Længere nede i 

nyhedsbrevet kan du læse indkaldelsen og finde dagsor-

den m.m. 

I år er der valg på dagsordenen. Der skal vælges styrelse, 

kongresdelegerede, suppleanter, revisorer og revisor-

suppleant. Medlemmerne af den nuværende styrelse 

har alle meddelt, at de genopstiller til en ny periode. 

 

 

Medlemsundersøgelse 
Danmarks Lærerforening har udsendt link til årets medlemsundersøgelse. Vi opfordrer til, at du deltager og 

besvarer spørgsmålene. Undersøgelsen giver både Danmarks Lærerforening og Randers Lærerforening en 

lang række oplysninger, som kan bruges direkte i forhold til medlemmerne og i den politiske interessevare-

tagelse. 

 

Børnehaveklasselederne 

Vi inviterer til møde for børneha-

veklasselederne med Hovedstyrel-

sesmedlem Marianne Giannini.  

Marianne er desuden børnehaveklas-

seleder og formand for Børnehave-

klasselederforeningen. 

Der vil bl.a. blive talt om OK26, de 

nye fagplaner, arbejdsvilkår og ram-

mer for børnehaveklasseledere, Ran-

ders Kommune (flere med i skole-

start) og meget andet.  

Kort fortalt – i dette nyhedsbrev bl.a. 

•              Generalforsamling 19. marts 2026 

indkaldelse, dagsorden og valg 

•                                        Møde for børnehaveklasseledere  

den 28. april 2026 

•   Vinterferien (uge 7)  

regler om sygdom og erstatningsferie 

•     Seniorer 

Kommende arrangementer 
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Har du særlige ønsker til emner, er du meget velkommen til at sende dem på forhånd, så Marianne og vi 

kan være bedst muligt forberedte. 

Tid og sted: 

Mandag den 28. april kl. 17.00–19.00 

Lærernes Hus, Niels Ebbesens Gade 24, Randers C 

Da vi serverer lidt forplejning, skal du tilmelde dig senest onsdag den 22. april på mail 130@dlf.org 

 

Vinterferien 
 For mange af vores medlemmer – herunder alle ansatte på folke-

skoler – er uge 7 lig med ferie og kollektiv ferielukning. Men hvor-

dan er reglerne egentlig for sygdom og erstatningsferie, mang-

lende optjent ferie m.m.? 

Nogle af svarene kan du finde her: 

Syg i vinterferien? Eller manglende optjent ferie? Eller | Randers 

Lærerforening 

 

 

Det nye byråd 
Det nye byråd er tiltrådt, og vi har sendt brev til alle partier og byrådsmedlemmer. Her fortæller vi om Ran-

ders Lærerforening og vores medlemmers arbejdsopgaver og inviterer samtidig til møder om folkeskolen og 

de øvrige områder, hvor vores medlemmer arbejder. 

Tilsvarende har vi skrevet til det nye Børn og Skoleudvalg. Vi havde en række meget givende møder med 

det afgående Skole- og Uddannelsesudvalg, og denne tradition håber vi at kunne fastholde med det nye 

udvalg. 

 

Forflyttelser 
Et nyt skoleår kan medføre ændringer i elev- og klassetal. Det kan betyde forflyttelser mellem skoler og i 

sidste ende afskedigelser, hvis der opstår overtallighed blandt lærere eller børnehaveklasseledere. 

Forflyttelsesrunden for børnehaveklasseledere er afsluttet. For lærerne starter processen med en gennem-

gang af skolernes økonomi og dermed behovet for lærere i slutningen af uge 8. Herefter følger et planlagt 

forløb med deadlines for møder i de lokale MED-udvalg og en beskrivelse af, hvordan skolen skal håndtere 

situationen – både hvis der mangler lærere, eller hvis der er for mange. 

Vil du vide mere, kan du kontakte din skoleleder og tillidsrepræsentant. 
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Indkaldelse til generalforsamling 
Der indkaldes til ordinær generalforsamling i Randers 

Lærerforening, Kreds 130 

Torsdag den 19. marts 2026 kl. 17.30 

Cepheus Park / Randers Stadion, Viborgvej, Randers 

(Indgang fra Viborgvej ved Randers Frejas klubhus. Par-

kering ved pladsen over for Water and Wellness.) 

Foreløbig dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Godkendelse af forretningsorden 

3. Beretning 

4. Regnskab 

5. Indkomne forslag 

6. Fastsættelse af ydelser til styrelsesmedlemmer, tillidsrepræsentanter samt økonomisk ramme til 

aflønning af ansat personale 

7. Budget for det følgende kalenderår og kredskontingent for perioden 1. juli 2026 – 30. juni 2027 

8. Valg jf. vedtægterne 

9. Eventuelt 

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal foreligge skriftligt hos kredsformanden, Randers 

Lærerforening, Niels Ebbesens Gade 24, 8900 Randers C, senest den 5. marts 2026. 

For at et kandidatforslag til posterne som formand, næstformand eller kredsstyrelsesmedlem kan være gyl-

digt, skal det være kredsstyrelsen i hænde senest 14 dage før generalforsamlingen. 

På Randers Lærerforenings hjemmeside kan du finde mere information om generalforsamlingen: 

Generalforsamling | Om kredsen, Randers Lærerforening 

Tilmelding sker via tillidsrepræsentanten senest mandag den 9. marts 2026. Medlemmer, der ikke er til-

knyttet en arbejdsplads med tillidsrepræsentant fra Randers Lærerforening, samt ledige, pensionister m.fl., 

skal tilmelde sig direkte til kredskontoret på 130@dlf.org senest samme dato. 

Vel mødt 

Kredsstyrelsen 

Foreningssangen synges til generalforsamlingen 
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Vil du stille op til en tillidspost i Randers Lærerforening? 
Som det fremgår af indkaldelsen til generalforsamlingen, er der valg til styrel-

sen m.m. på dagsordenen. 

Har du lyst til at stille op, kan du læse mere om forventningerne til styrelses-

medlemmer i Randers Lærerforening og om vilkårene her: 

Vil du stille op til valget til styrelsen? | Randers Lærerforening 

 

Lærerseniorerne 
Seniorudvalget har planlagt et spændende program for 2026 med oplæg, 

sommerudflugt, julearrangement og meget mere. 

Se programmet her: 

Pensionist | Medlem, Randers Lærerforening 

 

Din pensionsordning – en vigtig del af din løn 
I de overenskomster, som Danmarks Lærerforening har indgået, udgør pension en væsentlig del af lønnen. 

Der indbetales mellem 15 og 19,8 % oven i lønnen til pension, som indbetales til Lærernes Pension. 

Din arbejdsmarkedspension forrentes med en gennemsnitsrente. For 2026 har Lærernes Pension fastsat 

forrentningen af depotet til 5,5 %. Det betyder, at du – uanset om det faktiske afkast bliver højere eller la-

vere – har et garanteret afkast på 5,5 %. 

Hvis afkastet bliver højere, lægges overskuddet i en pulje, som kan bruges i år med lavere afkast. Et eksem-

pel er 2022, hvor investeringsafkastet var minus 11 %, men depotet alligevel blev forrentet med 6 %. 

Læs mere om afkast m.m. her 

 

Kontoret holder lukket i uge 7 
I vinterferien holder kontoret lukket. I presserende tilfælde kan du kontakte os på mail 130@dlf.org, og vi 

vil vende tilbage hurtigst muligt. Husk at oplyse navn, telefonnummer og hvad henvendelsen drejer sig om. 

 

Og alt de andet… 
Styrelsen (i hvert fald et par stykke) kan nogle gange dukke op på en skole lidt uventet, men efter aftale 

med tillidsrepræsentanten. Det ofte tirsdag morgen, hvor to repræsentanter fra styrelsen kommer ud til 

tillidsrepræsentanten for at afvikle en udviklingssamtale. Indholdet i samtalen kan være alt omkring tillids-

repræsentantens opgaver på skolen, samarbejdet med kollegerne, ledelsen og øvrige tillidsvalgte, ønsker til 

uddannelse, kredsstyrelsen, succeser, det der fylder, rekruttering af nye medlemmer, til… 
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Vi forsøger i være synlige i en længere pause, og ser du os, så tag endelig fat – vi vil rigtig gerne høre lidt 

mere om, hvad du oplever, har af ønsker til os eller bare en lille samtale om? 

 
De sociale medier 

Husk, at du kan følge os på de sociale medier, facebook og instagram – søg på Randers Lærerforening.  

Her deler vi løbende information om Randers Lærerforening, Danmarks Lærerforening, læserbreve og me-

get andet. 

Næste nyhedsbrev kommer forud for generalforsamlingen. Her vil der være yderligere information om den, 

link til den skriftlige beretning, regnskab m.m. – præcis ligesom vi plejer. 

Vinterferien nærmer sig hastigt – så herfra et ønske om en god ferie til alle, der har den. 

 

På vegne af kredsstyrelsen 

Leif Plauborg 

Formand 

Randers Lærerforening 

 

 

 

mailto:130@dlf.org
http://www.dlfranders.dk/
http://dlfranders.dk/

